

**Отзыв**  
**научного руководителя**  
на диссертационную работу  
Соколова Александр Сергеевича  
«Методический инструментарий оценки конкурентоспособности  
горнодобывающих предприятий»,  
представленную на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук

Соколов Александр Сергеевич в июне 2004 года закончил с отличием Уральскую государственную горно-геологическую академию по специальности «Экономика и управление на предприятии горной промышленности». За время учебы принимал активное участие в научной работе по кафедре, занимаясь исследованием, связанным с управлением затратами на предприятиях горнодобывающей отрасли. После окончания академии остался работать на кафедре «Экономики и менеджмента» в должности ассистента. В 2004 году поступил в заочную аспирантуру при УГГУ (направление – экономика и управление народным хозяйством). Закончил ее в 2008 году. С 2007 года по настоящее время старший преподаватель кафедры «Экономики и менеджмента».

Соколов А.С. – опытный преподаватель, с большим стажем преподавательской деятельности, который постоянно обновляет лекционный материал, отражая в нем новационные аспекты читаемых дисциплин. В их число входят: экономика организации (предприятия), экономика и менеджмент горного производства, экономика и управление машиностроительным производством, планирование производства. Соколов А.С. отличается высокой работоспособностью, высокой ответственностью и добросовестностью в выполнении преподавательской работы. Параллельно с педагогической деятельностью, постоянно стремится повышать свою квалификацию. С 2006 по 2016 год являлся ответственным за организацию студенческой молодежной науки на кафедре, в том числе ответственным за проведение секции студенческой конференции «Экономика и управление в недропользовании» в рамках Уральской горнопромышленной декады ФГБОУ ВО «УГГУ», в которой участвовал самостоятельно и в качестве руководителя студенческих докладов.

Областью научно-практических интересов Соколова А.С. являются проблемы конкурентоспособности, постановка системы контроллинга и бюджетирования, технико-экономическое обоснование проектов в рамках горнодобывающей отрасли. По этим направлениям им опубликовано более 30 работ, в том числе 5 статей в научных журналах, определенных для рецензирования ВАК РФ.

Его диссертационное исследование посвящено достижению цели повышения конкурентоспособности горнодобывающих предприятий и совершенствованию инструментария ее оценки. Для выполнения поставленной цели Соколов А.С. проанализировал существующую научно-методическую базу оценки конкурентоспособности, исследовал механизм воздействия специфических факторов на уровень конкурентоспособности предприятия, выявил наиболее существенные группы факторов, влияющих на оценку конкурентоспособности, разработал методику определения конкурентоспособности горного предприятия, провел сравнительную оценку ряда горнодобывающих предприятий с целью выявления наиболее конкурентоспособных и привлекательных для инвесторов. Практическая значимость выводов и рекомендаций подтверждена их реализацией в практической деятельности на предприятиях: Артель старателей «Урал – Норд», Артель старателей «Нейва» и в учебном процессе УГГУ. Результаты работы апробированы на международных и всероссийских конференциях.

В процессе работы над диссертацией Александр Сергеевич Соколов проявил себя как сформировавшийся исследователь, вдумчивый, ответственный, умеющий четко формулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, обосновывать направления и пути выхода из возникших проблемных ситуаций.

Считаю, что диссертационная работа Соколова А.С. на высоком методическом уровне, её отличает наличие научной новизны и практической значимости. Работа отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Научный руководитель

д.э.н., доцент,

Ректор

Уральского государственного горного университета

Душин Алексей Владимирович

E.mail: [dushin.a@list.ru](mailto:dushin.a@list.ru)

Тел. 8-904-98-20-605

Адрес: 620144, г. Екатеринбург,

ул. Куйбышева, 30, ректорат

Дата: 03.02.2022 г.

